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 AKTUALNOŚCI 
Wyniki aktualizacji list projektów kluczowych  

Zakończyła się kolejna aktualizacja list projektów indywidualnych dla Programów: Infra-
struktura i Środowisko, Innowacyjna Gospodarka i Rozwój Polski Wschodniej. Obecnie 
na listach znajduje się 626 projektów o orientacyjnej całkowitej wartości ok. 229,9 mld 
złotych. Szacunkowa wartość dofinansowania tych projektów to ponad 141,1 mld zło-
tych.  

Projekty indywidualne to najwaŜniejsze inwestycje, które w najbliŜszych latach mają szansę na 
otrzymanie dofinansowania ze środków unijnych bez konieczności udziału w konkursie. Stanowią 
przedsięwzięcia o strategicznym znaczeniu, których wdroŜenie w istotny sposób przyczynia się do 
przyspieszenia rozwoju społeczno-gospodarczego naszego kraju. 

Aktualne listy projektów kluczowych znajdują się na: 
www.mrr.gov.pl/aktualnosci/fundusze_europejskie_2007_2013/Strony/Wyniki_aktualizacji_list_pro
jektow_kluczowych_310709.aspx  

  

Podpisanie umowy na realizację Inicjatywy JESSICA w województwie zachod-
niopomorskim  

- Województwo zachodniopomorskie jako drugie w Polsce i czwarty region w Europie 
uruchamia Inicjatywę Wspólnotową JESSICA, wspierającą inwestycje na obszarach miej-
skich – powiedziała minister ElŜbieta Bieńkowska. 30 lipca 2009 r., w Ministerstwie Roz-
woju Regionalnego została podpisana umowa o finansowaniu Funduszu Powierniczego 
JESSICA pomiędzy Władysławem Husejko, marszałkiem województwa zachodniopomor-
skiego a Martą Gajęcką, wiceprezesem Europejskiego Banku Inwestycyjnego.  

- Na projekty rewitalizacyjne w Regionalnych Programach Operacyjnych przeznaczonych jest łącz-
nie 900 mln euro. Tylko 4 województwa zadeklarowały chęć wspierania tych działań na obszarach 
miejskich za pomocą instrumentu JESSICA – stwierdziła minister ElŜbieta Bieńkowska. Pionierami w 
skali kraju są: województwo wielkopolskie, które podpisało umowę jako pierwsze, oraz wojewódz-
two zachodniopomorskie. 

- Na realizację Inicjatywy JESSICA przeznaczyliśmy blisko 149 milionów złotych ze środków Regio-
nalnego Programu Operacyjnego – powiedział Władysław Husejko, marszałek województwa za-
chodniopomorskiego. Dodał, Ŝe instrument ten daje szansę na realizację duŜych projektów rewitali-
zacyjnych, które generują dochód. 

Marta Gajęcka, wiceprezes Europejskiego Banku Inwestycyjnego podkreśliła, Ŝe Polska jest liderem 
jeśli chodzi o wdraŜanie Inicjatywy JESSICA. – WaŜne, Ŝe Fundusz Powierniczy który dziś powołu-
jemy, pozwala na wielokrotne wykorzystywanie funduszy unijnych. Dzięki temu województwo bę-
dzie mogło zrewitalizować więcej obszarów miejskich. M. Gajęcka wyraziła nadzieję, Ŝe pozostałe 
regiony równieŜ zdecydują się na realizację JESSICI. Więcej na www.mrr.gov.pl oraz 
www.eib.org/products/technical_assistance/jessica/index.htm 
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Nowa odsłona strony internetowej Ministerstwa Rozwoju Regionalnego 

30 lipca br. ruszyła nowa strona internetowa Ministerstwa Rozwoju Regionalnego 
www.mrr.gov.pl. Na portalu znajdą Państwo aktualności dotyczące bieŜącej pracy resor-
tu rozwoju regionalnego.  

Nowa strona to nie tylko nowy design. Szczególnie zaleŜało nam na przebudowie dotychczas bardzo 
skomplikowanego i rozbudowanego menu. 6 nowych głównych działów tematycznych zastąpi-
ło, funkcjonujące do tej pory, 22 kategorie menu. Dzięki temu strona  jest bardziej przejrzysta i 
łatwiej znaleźć potrzebne informacje. 

W stosunku do dotychczas istniejącej strony wprowadzone zostały następujące ułatwienia: kalen-
darz wydarzeń, wyszukiwarkę wewnątrz-działową – ograniczającą wyniki wyszukiwania do konkret-
nego obszaru tematycznego, łatwą i intuicyjną nawigację,  nowoczesną grafikę. 

Na szczególną uwagę zasługuje licznik unijnych pieniędzy. Zajmujące jedno z głównych miejsc 
portalu narzędzie, aktualizowane w kaŜdy poniedziałek rano, prezentuje wartość wydanych środ-
ków oraz liczbę podpisanych umów.  
 
Chcąc ograniczyć i uporządkować informacje prezentowane na stronie Ministerstwa Rozwoju Regio-
nalnego, część danych znajduje się na serwisach tematycznych: 

 Fundusze europejskie 2007-2013: www.funduszeeuropejskie.gov.pl  
 Fundusze strukturalne 2004-2006: www.funduszestrukturalne.gov.pl  
 Norweski Mechanizm Finansowy i Mechanizm Finansowy EOG: www.eog.gov.pl 
 Szwajcarsko-Polski Program Współpracy: www.programszwajcarski.gov.pl  

 
Zachęcamy do odwiedzin nowego portalu. Jeśli mają Państwo uwagi, prosimy o kontakt. Liczymy, 
Ŝe zmodernizowany serwis pozwoli nam w większym stopniu przybliŜyć Państwu zagadnienia zwią-
zane z polityką regionalną i funduszami unijnymi.    

  

Zaktualizowano procedurę przyznawania środków rezerwy celowej w 2009 r. 
dla programów na lata 2007-2013  

23 lipca 2009 r. minister rozwoju regionalnego ElŜbieta Bieńkowska podpisała aktualiza-
cję załącznika 1E do „Procedury uruchamiania oraz przyznawania/zapewniania finanso-
wania przedsięwzięcia ze środków rezerwy celowej budŜetu państwa dla programów i 
projektów realizowanych z funduszy strukturalnych i Funduszu Spójności w ramach NSS 
2007-2013”. Zastąpiła ona dotychczasową wersję z 23 czerwca 2009 r. 

Więcej na: 
www.mrr.gov.pl/aktualnosci/fundusze_europejskie_2007_2013/Strony/Zaktualizowano_procedure_
rezerwa_celowa_20072013_230709.aspx  

  

Polska Agencja Informacji i Inwestycji Zagranicznych 
promuje Polskę Wschodnią  

29 lipca 2009 roku, w ramach realizacji Programu Rozwój 
Polski Wschodniej, została podpisana umowa pomiędzy 

Polską Agencją Rozwoju Przedsiębiorczości oraz Polską Agencją Informacji i Inwestycji 
Zagranicznych SA o dofinansowanie projektu Program Promocji Gospodarczej Polski 
Wschodniej. 

Program Promocji Gospodarczej Polski Wschodniej przewiduje promocję pięciu województw Polski 
Wschodniej: lubelskiego, podkarpackiego, podlaskiego, świętokrzyskiego, warmińsko-mazurskiego.  

Wsparcie ma się wyrazić poprzez m.in. międzynarodową kampanię reklamową, obejmującą emisję 
spotów telewizyjnych, publikację reklam w prasie, udział w zagranicznych targach i wystawach 
tematycznych oraz misjach gospodarczych, organizację wizyt studyjnych dziennikarzy zagranicz-
nych, konferencji prasowych i forów ekonomicznych, do których zostaną zaproszeni regionalni, 
przedsiębiorcy, przedstawiciele władz samorządowych oraz lokalnych instytucji. 
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Celem szeroko zakrojonych działań jest wzrost konkurencyjności i innowacyjności oraz rozwój spo-
łeczny i gospodarczy województw Polski Wschodniej. Cel ten zostanie osiągnięty poprzez podnie-
sienie atrakcyjności inwestycyjnej makroregionu.  

Kwota dofinansowania projektu wynosi blisko 86 milionów złotych (100 proc. całkowitych wydatków 
kwalifikowanych). Więcej na www.PolskaWschodnia.gov.pl 

  

Unijne pieniądze na rozbudowę Uniwersytetu 
Warmińsko-Mazurskiego w Olsztynie 

22 lipca 2009 r. podpisano umowę o dofinansowanie 
realizacji projektu „Udoskonalenie infrastruktury i 

wyposaŜenia laboratoryjnego nauk technicznych i informatycznych” w ramach Programu 
Rozwój Polski Wschodniej. Wartość dofinansowania projektu wynosi ponad 96 mln zło-
tych. Przedmiotem inwestycji jest kompleksowe unowocześnienie bazy edukacyjno-
badawczej nauk technicznych i informatycznych poprzez budowę oraz wyposaŜenie w 
sprzęt naukowo-badawczy obiektów dydaktycznych, w tym specjalistycznych laborato-
riów. 
 
Realizacja projektu zakończy się w grudniu 2011 r. Więcej na www.PolskaWschodnia.gov.pl  

 

  

 

 NABORY WNIOSKÓW 
Znamy termin rozpoczęcia naboru wniosków do Działania 8.1.3 Programu Kapi-
tał Ludzki w województwie podlaskim  

W terminie od 27 lipca do 31 sierpnia 2009 r. Wojewódzki Urząd Pracy  w Białymstoku 
będzie przyjmować wnioski o dofinansowanie projektów w ramach Działa-
nia 8.1.3  Wzmacnianie lokalnego partnerstwa na rzecz adaptacyjności , Programu Kapi-
tał Ludzki w  województwie podlaskim. 

Więcej na: www.pokl.up.podlasie.pl   

  

Rozpoczęto nabór wniosków do Poddziałania 8.2.1 oraz Działania 9.2 Programu 
Kapitał Ludzki w województwie lubuskim  

W terminie od 20 lipca 2009 r. Zarząd Województwa Lubuskiego przyjmuje wnioski o 
dofinansowanie w ramach Poddziałania 8.2.1. Wsparcie dla współpracy sfery nauki i 
przedsiębiorstw oraz Działania 9.2. Podniesienie atrakcyjności i jakości szkolnictwa za-
wodowego, Programu Kapitał Ludzki. 

Więcej na: www.efs.lubuskie.pl  

  

Rozpoczęto nabór wniosków do Działania 3.5 Wielkopolskiego Programu Regio-
nalnego 

W terminie od 20 lipca 2009 r. do 21 sierpnia 2009 r. Wojewódzki Fundusz Ochrony Śro-
dowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu przyjmuje wnioski o dofinansowanie projek-
tów w ramach Działania 3.5 Wzmocnienie ochrony przeciwpowodziowej zagroŜonych 
obszarów oraz zwiększenie retencji na terenie województwa Wielkopolskiego Programu 
Regionalnego. 

Więcej na: www.wrpo.wielkopolskie.pl 
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 PRAWO 
Obowiązujące akty prawne 

 Komunikat Ministra Rozwoju Regionalnego z dnia 30 czerwca br.  o zmianach wprowadzonych 
do Szczegółowego opisu priorytetów Program Operacyjny Innowacyjna Gospodarka, 2007-
2013, opublikowany w M.P. nr 47, poz. 700 

 

 

 

 NASZE SPRAWY NA RADZIE MINISTRÓW* 
Podczas najbliŜszego posiedzenia Rady Ministrów (4 sierpnia) rozpatrzona będzie m.in.: 

 Informacja na temat postępu realizacji funduszy strukturalnych i Funduszu Spójności w Polsce. 
*harmonogram moŜe ulec zmianie 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ministerstwo Rozwoju Regionalnego,  
ul. Wspólna 2/4, 00–926 Warszawa, 
centrala tel. 022 461 31 00 

Biuletyn Informacyjny redagowany jest przez 
Stanowisko ds. Komunikacji Społecznej i Mediów,  
tel.: 022 461 31 45, faks: 022 461 33 10, e-mail: 
media@mrr.gov.pl 

              

  


